
中学校給食アンケート【保護者用】68 件の回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ③「注文している」人に聞きます。 

 

（イ）改善してほしいことは？ 

12 件の回答 
・中学で就学援助を受けていますが、給食を注文しないと恩恵が受けられないです。自宅でお弁当を作る際も

費用がかかっているので同等の金額を支給して欲しい。 

・うんこを入れるな！ 

・美味しくして 

・小学校のような給食 

・ご飯だけ暖かいのは気持ち悪いと言ってました。それとご飯なのに牛乳ってへんだと言ってました。 

・コロナ禍で難しいのかもしれませんが、入学前に給食試食の機会があれば利用される方も増えるのではと

思います。 

・おかずが冷たい（夏場はいいが冬季はあまりに可哀想なので弁当作ります） 

・冷たいお弁当より学校で作ってほしい 

・レトルトカレーはやめてほしい 

・量 

・おかずが冷たい、ゴキブリが入っていた(衛生面) 

・味 

 

 

 

 

 

 

 

 



④「時々注文している」人に聞きます。 

 

（イ）改善してほしいことは？3 件の回答 
・おかずの冷たさ。野菜が味がしない。アレルギー対応 

・注文する友だちも少なく、おかずが冷たいからいやだと言われました 

・注文の期限が合わない。 

 

 



 

 

 

 

 



「注文していない」人に聞きます。 

 

 



 

 

 

 

 



理由 39 件の回答 
・成長期にしっかりと栄養バランスが取れた食事を取らせたい。私自身が中学生の時、京都市以外の他府県

でしたが中学校給食は当たり前にありました。そんなことができない京都市は子供の成長を蔑ろにしている 

・全国的に中学校も給食が主流である。必要だと感じる。 

・中学まで給食がある方が主流なのに何故京都は無いのか理解できません。 温かく栄養の整った食事を食

べて欲しいと思っています。ぜひ京都でも給食を普及させて頂きたいです。お願いします。 

・子どもがおいしいというから。 

・臭みが特徴的だから 

・温かく、おかずも個々の容器に入っていて、美味しそうに見える。 

・お弁当も食べられるから 

・美味しくないので 

・弁当では栄養や味の偏りがあるし、家事の負担がかかる 

・センター方式よりも安心。作り手がそこにいることが大切。 

・食の安全を考えると給食を食べさせることに不安を感じるので。 

・まずは給食利用生徒が増えることが先決かなと思います。給食室の設備投資費用やスペースが難しいと思

うので。 

・ほとんどの自治体で中学校給食があるのだから、京都市でもやるべきだと思う。できないはずはないと思う。 

・温かい。美味しい。親の負担軽減。みんなと同じ食事 

・子どもの心と身体の発育を考え、かつ、どの子も平等に食べる権利を保障して欲しい。 

・現在の給食を頼んでいる子で、理由は色々あるかもしれないが、ほとんど食べずに残す子もいるようです。

温かくて皆と同じものなら、そういう子たちも食べるかもしれない。とにかく、成長期のこども達みんなにきちん

と食べさせたい。 

・暖かいし、誰が作っているのかわかるし、その人に感謝を言えるので 

・温かくて栄養バランスのとれた給食が食べれるから 

・みんなで温かい美味しい給食を食べてほしいから 

・栄養バランスがとれている。毎日つくるのが大変 

・栄養を守れて、みんなが同じものを一緒に食べるということ、あたたかいものを食べれるということの大切さを

思うから 

・選択制の給食は自分で取りに行って返却しなければならず、お弁当の子と比べて時間が無く、バタバタする

そうです。またクラスで女子が注文していないと続けるのが嫌と感じることもあったそうです。 

・栄養バランス 

・小学校の延長にしてほしい。 手間の軽減。 全員が同じであってほしい。 

・今の選択制では、選択する子が少なすぎて、消極的なものになってしまっている。 

・貧富の差がなくなる 

・牛乳が体質的に合わないので 

・説明会の時に、「この中学では給食を頼む人はほとんどいないです」と説明されるそうです。これでは、選択

したくても選択できない家庭もあるのではないかと思います。 

・給食室があった方がいい 



・温かく、バランスのとれた食事ができる。家からの登校時の荷物も少なくなる。 

・あたたかいごはんをたべてほしい。皆で同じものを食べる教育効果は大きい。食育。みんなで用意、片付け

するなど大事。残食でにくくエコ。そして無料が良い 

・発達障害があり、加工品全般や、食べられない食材や調理法が多く、みんな美味しいという小学校の給食も

苦手でした。 ひとり親家庭ですが、食べられない給食より食べられるものを入れたお弁当を持たせたいと思っ

ています。素晴らしい運動をされているのに水を差すような意見でごめんなさい。お金、かかるのですが 3人

子どもいて 3人ともそうなので、もう仕方ないというか。 

・アレルギー持ちの子もおり、全員給食など導入されると、甚だ迷惑。選択制で何の問題もない。 

・義務教育中は、子供は、給食を食べる権利があると思う。もし、貧困で満足に食べられない家庭があったら、

せめて給食だけは、食べさせてあげたい。 

・栄養面でも親の負担面にしても給食を望みます。 

・栄養素も計算された、温かいものを全員で食べさせていただける給食、なんてありがたかったことか。(地産

地消献立や行事食などもあり、訳が分からず食べていた小学生より中学生の方が、理解出来ると思います) 

今 3人目が、公立小学校で給食のお世話になっています。今年度、スチコンが入り献立にも幅が出ました。 

うちの子達が通う、小学校と中学校は目と鼻の先。 小学校で一緒に作って、中学校に運ぶ。ということも不可

能ではないと思います。 どうか、中学校で小学校と同じような給食が食べられるようになること、切に願いま

す 

・選択制とはいえ、ほとんど頼む人がいないからお弁当がいいと言われて作らざるをえないと先輩ママさんか

ら聞いています。中学生となればフルタイムも考えていて、夫は作る気すらないので毎日自分の負担になるか

と思うと、今から少しうんざりします。もう 1人産むのも他の負担も大きいため諦めました。小学校給食の評判

がよかったのも数年前京都市に転入してきた理由の一つではありますが、時代の流れで子が中学生までには

全員給食制になると期待していました。今のままで実現しなさそうですね。京都市で定住を考えていましたが

一般的な収入のため結局他の地域に転居することになりそうです。給食を求める請願の現実も教えてくださり

ありがとうございます。ほとんど誰も関心などないのですね‥ 

・家庭弁当の良いところもあるので、時々が丁度良い 

・手作りで手が掛かっており出来たてで美味しく栄養も考えられているから。 

 



 


